
        izkjfEHkd f'k{kk iw.kZrk izek.k i= ijh{kk 2021 

                   uewuk iz'u i=&2021          

                       fo"k;&xf.kr  

le;%& 2%30 ?k.Vs        d{kk&8                       dqy vad 50  

uksV%& fuEufyf[kr iz'uksa dk lgh fodYi crkb,& 

izR;sd iz'u dk vadHkkj 1 gSA                                 1 *11  

iz-1 ifjes; la[;kvksa ds fy, xq.kkRed rRled gS& 

¼v½ 1         ¼c½0          ¼l½ &1          ¼n½ 10                 ¼   ½   

iz-2 dksbZ la[;k iw.kZ oxZ gks ldrh gS];fn& 

¼v½ la[;k dk bdkbZ vad 3 gksA  

¼c½ la[;k dk bdkbZ vad 7 gksA  

 ¼l½  la[;k dk bdkbZ vad 0 gksA  

 ¼n½ la[;k dk bdkbZ vad 2 gksA                                      ¼   ½   

iz-3 la[;k 16 dh oxZ la[;k gS & 

¼v½ 196         ¼c½256         ¼l½ 361          ¼n½ 160            ¼   ½   

iz-4 la[;k 25 dk oxZewy gS& 

¼v½ 625         ¼c½125        ¼l½ 5          ¼n½ 15                ¼   ½   

iz-5 10
3 
dk eku gS& 

¼v½ 30        ¼c½10       ¼l½ 100          ¼n½ 1000                ¼   ½   

iz-6 ,d ?ku la[;k ds xq.ku[k.M fuEufyf[kr gS& 

   2*2*2*2*2*2*2*2*2 



¼* fpUg dks xq.kk i<k tkosaA ½ 

    bl ?ku la[;k dk ?kuewy gS& 

¼v½ 2        ¼c½4      ¼l½ 8        ¼n½ 16                         ¼   ½   

iz-7 fdlh lkSns esa ykHk gksrk gS];fn& 

¼v½ dz; ewY;]fodz; ewY; ls vf/kd gksA         

 ¼c½ fodz; ewY;]dz; ewY; ls vf/kd gksA       

 ¼l½ dz; ewY; rFkk fodz; ewY; leku gksA              

 ¼n½ buesa ls dksbZ ughaA                                             ¼   ½   

iz-8 lehdj.k 6U=24 esa U dk eku gS& 

¼v½ 30        ¼c½18      ¼l½ 4        ¼n½ 44                      ¼   ½   

iz-9 prqHkZt ds vkeus&lkeus ds fcUnqvksa dks feykus okyh js[kk dgykrh gS& 

¼v½ vk/kkj       ¼c½yEc      ¼l½ fod.kZ       ¼n½ odz js[kk           ¼   ½   

iz-10 fdlh prqHkZt ds vkUrfjd dks.kksa dk ;ksx gksrk gS& 

¼v½ ,d ledks.k ds cjkcj        ¼c½ rhu ledks.k ds cjkcj                 

¼l½ nks ledks.k ds cjkcj         ¼n½ pkj ledks.k ds cjkcj           ¼   ½   

iz-11 vkys[k esa ewy fcUnq ds funsZ'kkad gksrs gS& 

¼v½   ¼1]0½                         ¼c½  ¼0]0½                                                               

¼l½   ¼0]1½                       ¼n½  ¼1]&1½                      ¼   ½   

fuEufyf[kr iz'u la[;k 12 ls 21 rd dksbZ lkr iz'uksa ds mRrj nhft,& 

izR;sd iz'u dk vadHkkj 2 gSA                                 2 *7  

iz-12 la[;k 256 ds vHkkT; xq.ku[k.M fyf[k,A  



iz-13 la[;k 35 dk oxZ Kkr dhft,A  

iz-14 1 rFkk &1 dks la[;k js[kk ij fu:fir dhft,A  

iz-15 5
3
&3

3
dk eku Kkr dhft,A  

iz-16 ;fn 15 yksx fdlh dk;Z dks 48 ?kaVs esa iwjk dj ldrs gS rks mlh dk;Z dks fdrus 

yksx 30 ?kaVksa esa iw.kZ dj ldrs gSA  

iz-17 xy,yz rFkk    zx dk xq.kuQy Kkr dhft,A  

iz-18 fn, x, lekUrj prqHkZt esa dks.k x,y dk eku crkb,A  

            

 

 

 

iz-19 fdlh Hkh eki dk ,d leyEc prqHkZt dk fp= cukb,A  

iz-20 chth; O;atd 2 x2 +9x-10  rFkk 5 x2 -5x+5  dk ;ksx Kkr dhft,A  

iz-21 la[;k 18 dk ?ku Kkr dhft,A  

fuEufyf[kr iz'u la[;k 22 ls 29 rd dksbZ ik¡p iz'uksa ds mRrj nhft,& 

izR;sd iz'u dk vadHkkj 3 gSA                                  3 *5                              

iz-22 4000 dk 1 o"kZ ds fy, 5 izfr'kr okf"kZd nj ls pdzo`f) C;kt Kkr dhft, ;fn 

C;kt okf"kZd la;ksftr gksrk gSA  

iz-23 chth; O;atd P(6P-7) +5 dks ljy dhft, rFkk P=1 ds fy, eku Kkr dhft,A  

iz-24 O;atd (x+7) vkSj (y-5) dk xq.kuQy Kkr dhft,A 

iz-25 3 y2 +9y+6 ds xq.ku[k.M Kkr dhft,A 

iz-26 O;atd 18a2b+30ab2 ds xq.ku[k.M dhft,A   

iz-27 vkys[k esa iznf'kZr fcUnq A,B,C ds funsZ'kkad fyf[k,A  
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iz-28 mi;qDr iSekus dk iz;ksx djrs gq, vkys[k cukb,A  

isu dh la[;k  1 2 3 4 5 

ewY; ¼:-esa½ 5 10 15 20 25 

iz-29 ,d eksckby Qksu dk vafdr ewY; :-1600 gSA ;fn bls :-1200 esa cspk tkrk gS]rks 

cV~Vk vkSj cV~Vk izfr'kr Kkr dhft,A  

iz-30 lehdj.k  T/3-5/3=T/5-3/5 dks gy dhft,A      vadHkkj 5*1  

                       vFkok 

'kEHkw vkSj mldh cgu dh orZeku vk;q dk vuqikr 5%7 gSA vc ls 4 o"kZ i'pkr~ vk;q dk 

vuqikr 3%4 gks tk,xkA mudh orZeku vk;q Kkr dhft,A  

iz-31 ,d ?kukdkj fMCcs dk {ks=Qy 600 oxZ lseh gS bl fMCcsa dh yEckbZ Kkr dhft,A                                                  

vadHkkj 5*1  

                           vFkok  

,d csyukdkj ikbZi ftldh Å¡pkbZ 15 lseh rFkk O;kl 14 lseh gS]mldk dqy i`"Bh; 

{ks=Qy Kkr dhft,A  

 


